
К 80-ЛЕТИЮ К. К. ЗЕЛЬИНА

Дорогой Константин Константинович!

Редколлегия журнала «Вестник древней истории» вместе со всеми Вашими учениками и коллегами сердечно поздравляет Вас с юбилеем!

В Вашем лице мы приветствуем то замечательное поколение ученых, которое создавало советскую историографию античности, бережно отбирая лучшие традиции русской исторической школы, органически сочетая их с принципами марксистского исследования и воспитывая своей исследовательской работой, своими лекциями, своей деятельностью в ВДИ новые поколения советских античников.

С тем же неиссякаемым энтузиазмом Вы продолжаете развивать нашу науку и сейчас. Каждая Ваша работа, посвящена ли она социально-политической истории ранней и классической Греции или экономической и социальной истории эллинизма, истории философии или античной историографии, источниковедению или критике современных исторических концепций буржуазной науки, частному вопросу или общетеоретическим положениям, — каждая Ваша работа является образцом высокой ответственности историка в использовании и интерпретации материала, ответственности и перед читателем, и перед наукой в целом. И именно поэтому Ваши работы можно считать вехами и в развитии наших знаний о прошлом, и в развитии системы наших представлений о закономерностях исторического процесса в древности.

Горячо желаем Вам, дорогой Константин Константинович, и впредь прокладывать новые пути в нашей области науки. И пусть будет неиссякаемым Ваш исследовательский энтузиазм!

Желаем Вам доброго здоровья, создания новых книг и статей.

К 70-ЛЕТИЮ О. И. САВОСТЬЯНОВОЙ

Дорогая Ольга Ивановна!

Редакционная коллегия журнала «Вестник древней истории», сектор древней истории Института всеобщей истории АН СССР, кафедра истории древнего мира МГУ им. М. В. Ломоносова горячо поздравляют Вас с юбилейной датой.

Мы приветствуем Вас как товарища по работе и как заслуженного историка-педагога, чью школу прошли многие из нас. Нескольким поколениям советских антиковедов Ваши лекции, практикумы и спецсеминары в МГУ, где Вы работаете свыше четверти века, помогли овладеть основами исторических знаний и исследовательской методики. Эту благородную работу Вы ведете и сейчас, а написанные Вами разделы по истории Греции в учебниках для вузов расширили Вашу аудиторию до максимальных пределов. Широко известны Ваши исследования, посвященные истории Малой Азии, опубликованные разделы Вашего уже законченного труда по истории Понтийского царства. Важный вклад в развитие нашей науки представляет и Ваша — начавшаяся почти два десятилетия назад — работа как члена редколлегии ВДИ. Редкол-

легия и авторский коллектив высоко ценят Ваш серьезный, глубокий подход к оценке статей, представляемых в редакцию, Вашу помощь молодым авторам журнала.

Мы желаем Вам доброго здоровья, осуществления творческих планов, новых успехов в научно-педагогической работе, дальнейшего плодотворного сотрудничества с нашим журналом.

К 70-ЛЕТИЮ Т. М. ШЕПУНОВОЙ

Глубокоуважаемая Тамара Михайловна!

Сектор древней истории и редколлегия ВДИ сердечно поздравляет Вас с юбилейной датой.

Все антиковеды знают Вас как основателя и бессменного заведующего кабинетом древней истории исторического факультета МГУ, как неутомимого книголюба и энтузиаста науки. Основанный Вами в 1934 г. кабинет превратился в прекрасно укомплектованную научную библиотеку. Многие поколения историков, пользующиеся им, с благодарностью вспоминают Вашу глубокую заинтересованность в каждой работе, Ваши ценные советы, основанные на точных глубоких познаниях в различных областях древней истории, в исторической библиографии.

Мы желаем Вам, дорогая Тамара Михайловна, здоровья и многих лет творческого труда на благо советской науки.
